

加沙地带临时停火再延长一天

胡若愚 陈立希

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的临时停火原定当地时间11月30日早晨到期。经卡塔尔等多方斡旋,以色列和哈马斯在停火即将到期时同意,继续停火一天。

哈马斯高级成员此前表示,愿意释放所扣押的全部以色列军人,换取以方释放所有关押在以色列监狱里的巴勒斯坦人。

【哈马斯:做好“全面互换”准备】

截至30日,哈马斯和以色列已分别释放6批被扣押人员。哈马斯共释放97名被其扣押者,包括73名以色列人(含持双重国籍者);以色列则释放被其关押在监狱中的210名巴勒斯坦人。

斡旋本轮巴以冲突的卡塔尔30日说,以色列和哈马斯同意延长临时停火一天。延长停火条件与先前一致,即哈马斯每天释放至少10名被扣押在加沙地带的以色列人。

正在南非访问的哈马斯高级成员巴塞姆·纳伊姆29日告诉媒体记者,哈马斯正就延长停火“艰难谈判”,并做好释放所扣押的全部以方军人、换取以方释放所有在押巴方人员的准备。

哈马斯曾于2011年与以色列达成协议,用被其俘虏的一名以色列士兵换得以方释放1000余名在押巴勒斯坦人。

美联社分析,随着哈马斯已释放绝大多数被扣押在加沙地带的妇女儿童,其与以色列之间互换被扣押人员的谈判变得愈发艰难。在关

于释放以色列成年男性和军人的问题上,哈马斯希望争取到更多在押巴方人员获释。

据巴方提供的数据,以色列现阶段关押约7200名巴勒斯坦人,包括本轮巴以冲突爆发以来逮捕的约2000人。按照现阶段执行的停火协议,哈马斯每释放1名以色列妇女儿童,以色列释放3名巴勒斯坦人。

【以色列:消灭哈马斯目标不变】

据以色列媒体报道,以色列内阁29日晚些时候举行会议,磋商内容包括延长停火相关条款。

哈马斯释放97名被扣押人员后,以色列军方认为,仍有大约145人被扣押在加沙地带。据美联社报道,这其中包括数十名以色列军人。

哈马斯30日早些时候称,以方拒绝接收7名妇女儿童和3名死于以军在加沙地带轰炸行动的被扣人员遗体。以方暂未予以回应。

另据法新社报道,以色列军方先前表示,已对哈马斯所称一名10个月大的婴儿、其4岁哥哥和母亲三人死于加沙地带的说法展开调查。

哈马斯高级成员纳伊姆说,哈马斯两三个星期前已经证实,约60名以色列人死于以军在加沙地带的轰炸,包括上述一家三口。

美国国务卿安东尼·布林肯30日抵达以色列特拉维夫,将与以方官员会晤,磋商延长停火期限和加大对加沙地带人道主义援助力度。以色列总理内塔尼亚胡29日表示,以军将在停火结束后恢复军事行动,直至消灭哈马斯。(新华社专特稿)

美国检方公开指认印度官员参与「暗杀阴谋」

海洋

美国联邦检方11月29日就近期曝光的一起在美境内暗杀锡克教分离主义者未遂案提起公诉。当天公布的起诉书显示,这起“暗杀阴谋”幕后主使是一名印度官员。

多家外媒推断,这一敏感案件恐影响美国与印度关系。

【设圈套杀手入局】

纽约市联邦检方29日以受雇杀人等罪名对52岁的印度籍男子尼基尔·古普塔提起公诉,但未起诉作为本案“主脑”的印度官员。

起诉书以“CC-1”指代这名官员,称他曾在印度中央后备警察部队服役,现为负责“安全管理”和“情报”的“高级外勤官员”,受雇于印度政府,“在印度策划”相关暗杀。

这名官员悬赏10万美元暗杀纽约市居民古尔帕特·辛格·潘农。潘农具有美国和加拿大双重国籍,推动在印度建立一个锡克教独立国家“卡利斯坦”,被印度政府定性为恐怖分子。据英国《金融时报》和美联社的说法,美国执法部门今年春天获悉有人打算暗杀潘农,毒品管制局随后设下诱捕圈套。“CC-1”5月以撤销古普塔在印度犯下的刑案为条件,招募古普塔行凶。而古普塔找到的同伙实际是一名美方“线人”,这名“线人”又向古普塔推荐了由毒品管制局卧底探员假扮的杀手。今年6月,古普塔向“杀手”转交了“CC-1”提供的潘农的家庭住址、电话和日常活动细节,并指示“杀手”尽快动手,但要避开预期将于当月举行的美印领导人会晤。

印度总理纳伦德拉·莫迪6月22日访美。古普塔6月30日在捷克境内被捕,暂未引渡到美国。他如果获罪,最高面临20年监禁。据路透社报道,古普塔曾走私毒品和军火。

起诉书同时显示,本案与另一起针对加拿大境内锡克教分离主义者哈迪普·辛格·尼贾尔的暗杀案相关。尼贾尔今年6月18日在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

【恐影响美印关系】

《金融时报》11月22日披露,美国当局挫败了这起“暗杀阴谋”,并就印度政府可能卷入其中向印方发出警告。

印度外交部11月29日在美国联邦检方起诉书公布前发表声明说,印度政府已成立“高级别调查委员会,以对此一问题展开彻查”,并将依据调查“采取必要后续行动”,但眼下不会进一步置评。按多家外媒说法,本案“高度敏感”,恐影响美国政府乃至其盟友拉拢印度的努力。迄今,美国政府多名高官已在不同场合与印方提及此事。

美联社称,白宫7月底知晓针对潘农的暗杀阴谋。此后,中央情报局局长威廉·伯恩斯和国家情报总监埃夫丽尔·海恩斯受总统约瑟夫·拜登派遣,分别于8月和10月就本案访问印度。总统国家安全事务助理杰克·沙利文、国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀9月和11月在不同场合向印方提及此事。拜登则于9月与莫迪在二十国集团领导人新德里峰会期间也谈及本案。

因尼贾尔被杀,加拿大与印度今年也陷入外交争端。加方指认印度政府卷入谋杀案,遭印方否认。两国互相指责,并驱逐对方外交官,印度还对加拿大公民实施了签证禁令。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多11月29日称,美国境内发生的案件说明,印度需要严肃对待相关指认。(新华社专特稿)

耶路撒冷枪击事件致1死8伤 2名枪手被击毙

新华社耶路撒冷11月30日电(记者吕迪旭、张天明)以色列媒体援引以急救部门的通报说,耶路撒冷魏茨曼大街一公交车站30日发生枪击事件,造成1名女性死亡、8人受伤。另据以色列警方消息,2名枪手被当场击毙。

联合国气候变化迪拜大会开幕

新华社迪拜11月30日电(记者郭爽、王燕)《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十八次缔约方大会(COP28)30日在阿联酋迪拜开幕。本届大会以“团结、行动、落实”为主题,将完成《巴黎协定》的首次全球盘点,与会各方也期待在多个重要议题上取得进展。

《公约》秘书处指出,联合国气候变化迪拜大会在有史以来人类

历史上最热的一年举行,这是兑现气候承诺和防止气候变化最严重影响的决定性时刻。目前,国际社会尽管已在应对气候变化方面有所行动,但还需要作出更大的努力才可能实现《巴黎协定》的长期目标,本届大会需要成为关键转折点。

为期两周的联合国气候变化迪拜大会将完成《巴黎协定》的首次全球盘点,评估协定实施进展以及实

现协定目标的整体差距,这将为各方提供加速转型创新与强化合作的机会。本届大会还将讨论全球应对气候变化的一系列关键议题,并期待取得重要进展。《公约》秘书处指出,气候融资是相关变革的核心,在这方面取得的进展对于在其他谈判领域建立信任至关重要。

COP28主席苏尔坦·贾比尔在当天举行的大会开幕式上说,本届

大会将致力于解决气候资金问题,让全球南方无需在发展和气候行动二者间做选择。他呼吁与会各方围绕议程团结起来,恢复对多边主义的信心。

本届大会计划从11月30日持续至12月12日,主办方预计将有超过7万人参加,其中包括《公约》缔约方代表、商界领袖、科学家、青年代表、媒体记者以及其他利益相关者等。

沙特拟收购英国希思罗机场10%股份

沙特阿拉伯公共投资基金同意收购英国希思罗机场10%股份。

据英国广播公司29日报道,沙特公共投资基金将从西班牙建筑巨头费罗维亚尔公司手中购得这些股份。沙特公共投资基金是全球最活跃的主权基金之一,管理超过7000亿美元资产。

费罗维亚尔公司说,这项交易价值23.7亿英镑(约合214亿元人民币),仍有待监管部门批准。费罗维亚尔公司自2006年起持有希思罗机场股份。

如果获得批准,这项交易意

味着费罗维亚尔公司完全撤出对这家英国机场运营商的投资。其持股比例最初为56%,2013年下降至25%。

除持股希思罗机场外,费罗维亚尔公司另外所持希思罗机场母公司FGP·托普科公司的15%股份,将出售给总部位于法国的私人股权投资基金安麟投资公司。

希思罗机场今年一直处于亏损状态,主要归咎于高利率水平致使其背负沉重债务。与此同时,英国民航局决定下调旅客在机场的各种费用,同样影响机场收入。

(新华社微特稿)

美联储“褐皮书”显示美国经济增长放缓

新华社华盛顿11月29日电(记者许缘、熊茂伶)美国联邦储备委员会29日发布的全国经济形势调查报告显示,近期美国经济增长有所放缓,增长势头减弱。

这份报告根据下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,自10月中旬以来,包括纽约和费城在内的多数地区经济状况持平或略有下降,仅4个地区经济实现温和增长。各辖区调低了对未来6至12个月经济前景的看法。

报告指出,包括汽车在内的零售销售表现好坏不一,非必需品和

耐用品销售下滑。制造业活动喜忧参半,制造商降低了行业前景预期。信贷方面,商业贷款需求略有下降。房地产市场持续疲软,商业地产活动继续放缓,部分辖区住宅销售略有下降。

同期,各辖区劳动力需求继续放缓,整体就业状况持平或温和增长。各辖区物价增长放缓,但物价仍处于高位。多数辖区预计2024年物价继续温和上涨。美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。下一次美联储货币政策例会将于12月12日至13日举行。

拉萨日报广告独家代理
数字传媒
互利双赢 携手合作
共创美好未来
广告热线: 0891-6339945/6339818

遗失声明

★边巴次旦不慎,将道路运输客运从业资格证件丢失,号码为5400024500,声明作废。

★普琼不慎,将房产证丢失,产权证号:2011017711,声明作废。

声明

由我公司承建的“拉萨市达孜区甘丹寺天葬台维修改造项目”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料费等已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理。

联系人:贡觉 联系电话:13908904242
特此声明
西藏月光林建筑工程开发有限公司
2023年12月1日

遗失声明

卓嘎拉姆(身份证号540102199205201549)不慎,将盛世未来城项目定金收据及定金协议书丢失,收据号:7077243,金额:50000元(大写:伍万元整),声明作废。

特此声明
卓嘎拉姆
2023年12月1日

遗失声明

其美卓嘎不慎,将教育城琅赛十一区西区12-2-8F房款收据丢失,收据号:0069496,金额:535534.00元(大写:伍拾叁万伍仟伍佰叁拾肆元整),声明作废。

特此声明
其美卓嘎
2023年12月1日

声明

陈亮名下藏AAAX117号车因自然灾害灭失,现特申请办理注销登记,作为机动车所有人,郑重承诺灭失情况真实,保证该车今后不会在道路上行驶,自愿承担由此产生相应的法律责任。

特此声明
陈亮
2023年12月1日

遗失声明

师龙鹏不慎,将拉萨城投农副产品经营管理有限公司开具的东嘎农贸市场恒温6-01号冷库保证金收据丢失,收据号码7141410,金额50000元(伍万元整),声明作废。

特此声明
师龙鹏
2023年12月1日

遗失声明

堆龙德庆县永鑫商贸有限公司不慎,将市场监督管理局核发的特种设备使用登记证遗失,使用登记证编号:起02藏A0697(17),设备代码:42705401252017050329,使用登记证编号:起02藏A0094(15),设备代码:42704101252015101159,使用登记证编号:起02藏A0093(15),设备代码:42705401252015101160,使用登记证编号:起02藏A0095(15),设备代码:42705401252015101158,使用登记证编号:起02藏A0765(17),设备代码:42705401252017080904,使用登记证编号:起02藏A0768(17),设备代码:42705401252017080905,使用登记证编号:起02藏A0273(16),设备代码:42705401252016040260,声明作废。

特此声明
堆龙德庆县永鑫商贸有限公司
2023年12月1日

关于选定河畔公园保安室施工单位的公告

采购人:拉萨经开区产业扶贫投资发展有限公司

基本情况:选定河畔公园保安室施工单位。

采购方式及要求:1.具有独立法人资格且能够提供其相应的服务(以营业执照经营范围为准),且具备相关设计经验的单位。2.各单位在12月1日至12月4日报名,提供加盖公章的营业执照及相关资质复印件。3.我公司将提供具体规格及基本信息,于2023年12月7日召开公开询价现场会议,各单位需提供书面加盖公章的报价单。

联系地址及电话:拉萨经济技术开发区创新创业园A座601室,13638982032(晋美)
拉萨经开区产业扶贫投资发展有限公司
2023年12月1日